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Ismét kibujt a szeg a zsákból. 
aRégóta nem foglalkoztunk a „,Gaz. 6-val; 

de legujabb számában ismét egy olyan czikkre ta- 
lálunk, melyet kissé szellőztetni már csak azért se 
fölősleges, hogy láthassuk: a legujabb időben merre 
facsarodott az erdélyi román tulzók agyveleje. 

A brassói román lap parlamentünk pár nap 
alatt bekövetkező összeüléséről megemlékezve, azt 
hangsulyozza, hogy ez ülésszakban az 1872-iki 
költségvetésen kivül tárgyaltatni fog ,„a törvények 
törvénye, a jogok joga: a választási törvény, a 
mely a románokat erkölcsileg meggyilkolja, s 
azt eszközli, hogy még nevőök is kitörültetik Ma- 
gyarország törvényhozásából.* 

Senki sem tagadja azt, hogy az 1848. 1I. erd. 
törvényezikk beható átvizsgálásra vár, s hogy hiá- 
nyokkal teljes, hogy aránytalanul osztja meg a 
képviselők számát a területökre és népességökre 
nézve oly igen nagyon aránytalan törvényhatóságok 
és városok közt; hogy a census, a magyarhonival 
szemben szerfelett magas, holott a szegényebb 
erdélyi részekben jóval alantibbnak kellene lennie, 
— s végül, hogy az érintett s még más ferdeségek 
miatt sietni kelle választó törvény gyökeres revide- 
alásával; — hanem azt az idézett erdélyi választási 
törvényből bajos lenne kibetüzni, hogy az erköl- 
csileg megöli a román népet. 

Ezt a bünt a románokon ép a „gaz.6-i tulzók 
szeretnék elkövetni, s hogy nem követték el még, 
ebben ők legkevésbbé sem hibásak; a román 
nép józansága ez volt a sorompó, melyet maig 
nagyrészben ledönteni nem tudtak, nem mindenki 

indulván azon hőbort után, a melyet ezek az urak 
„nemzeti politikat ezimén árulgattak. 

Szerencséjökre van arománoknak egy maga- 
sabb felfogásu, mélyebb belátásu és józanabbul 
számitó államférfiak, kinek sikerült nemcsak a tul- 
zásnak határt szabni, hanem a legszájasabb dema- 
gogokat is háttérbe szoritani, a mint ez a hirhedt 
B. urral is megtörtént, dicsőséges pályafutása daczára. 
Ez a férfiu, ki minapi jubileuma alkalmából kia- 
dott pásztorlevelében is azt kötötte egyházi hivei 
szivére: legyenek mindig hivek „az or- 
szág törvényeiheze — — többet tett a román nép 
erkölcsi becsérzetének emelésére, mint azok a 
„gaz."-i uj ország-alapitók együttvéve és százszo- 
rosan sokszorozva tettek, tehetnek; ugyanez az 
államférfi volt egyik főakadály abban, hogy a de- 
magogia vetése nem kelhetett ki még eddig a 
„gaz.-i reményeknek megfelelőleg, s reméljük 
ezután sem fog kisarjadzani. 

Pedig van ezeknek az uraknak más busulások 

is. Sóhajtoznak az 1863-ki törvények (21) után, 
melyek – ugymond a „Gaz." — nemzetté nyilat- 

koztatták s egyenjogu felekezetté tették volt őket 
— és ez mind hamuvá lett 1868-ban ! 

Valóban nem csoda, ha az ennyire elkeseredett 
„Gaz.« buskomolyságában el kezd félrebeszélni. 

Azt mondja, hogy a parlament uj ülésszaká- 
nak tárgyalásai folytán „megint tenni fognak (a 

románoknak) mindenféle ig
éreteket, de ha föriPad 

vényczikk által legelőbb is nem ismertetik el poli- 

tikai nemzetvoltuk egyenlősége mindenekben, mit 
használhat, nekik egy választási törvény, legyen az 
bár mily széles alapra fektetye;t mert — ugymond 

— ha 3-10 román követtel 1öbb is lenne a par- 

lamentben, „az erdélyi románok pesti képviselete 
olyan mint egy csepp a tengerben, Ők mit sem te- 
hetnek a többséggel szemben, ettől pedig nem 
várhatnak egyebet, mint „mellőzést, magyarositást. 

Ime milyen szépen levágta maga alatt a fát a 
„Gaz.4 demagog tudósa; czikke elején „a törvé- 
nyek törvényének, a jogok jogának nevezte a 
választási törvényt, mely (hiányai miatt) erkölcsileg 
megőli a román népet; a rövid czikk végén pedig 
azt állitja, hogy nem használ nekik semmit a 
legszélesb alapon reformált választási törvény 
se. Az önczáfölat ily példányaira csak ritkán aka- 
dunk, ezek a journalistica valódi fehér hollói. 

Különben a „Gaz.( jámbor embere nem tudja 

mit beszél; ő még mindig arról álmodozik, hogy 
az erdélyi részek visszakapják dietájukat, „tartomá- 
nyi autonomiájukat" és hajlandó beérni „azon kes- 
véssel, a mit a horvátok kaptak, s a mit kapni 
fognak, az uj bonyodalmak utján, 
lengyelek.6 

Ott jár tehát az esze a mi román tulzóinknak, 
hogy egy kis fogderalismust ültessenek át Magyar- 
országra, használva azokat az „uj bonyodalmakat 
— ott Lajthántul, Ámde ez a vetés se fog kikelni, 
a mint nem kelt ki a demagogia konkolya; „gaz-i 
férfiainknak le kellend mondani a foederalisticus 
aspiratiókról azon egyszerü okból, mert a magyat 
állam egységét az ily törekvések kielégitése kedve- 
ért feláldozni talán kissé igen nagy áldozat lenne 
azon nemzet részéről, mely államot alkotott s azt, 

egy ezredéven át fenntartotta s ha van igazság a 
földön és Isten az égben, ezután is fenntartandja, 
daczára a tulzó románok ellenkező óhajtásainak, 
fészkelődéseinek. 

A tüzoltászatról. 
Közli Vasady Gyula. 

T. 

Minop már részletesebben irtunk az önk. tüzoltá- 

szatról, érintenünk kell a csapatok szervezését s a ta- 
gok kiképzése módját is. 

A szolgálatban minden körülmények közt a főpa- 

rancsnok áll a csapat élén; nagyobb csapatoknál alpa- 
rancsnok is szükséges, hogy az előbbi betegeskedése 

esetére tüzvész idején helyét pótolhassa. 
Azon esetben, ha a fő- vagy alparancsnok a vész 

nagyobb kiterjedése, vagy térviszonyok következtében 

nem képes a tüzvész egész helyét egy pontról átnézni, 
egy segéd (adjutánt) van melléje adva, ki a vész egyes 

helyeire a parancsokat megviszi, a rangbeliek jelentéseit 

átveszi, átadja. 
Ezeknek kötelességök a tüzjel után rögtön a hely 

szinére sietni, hogy a csapatok, eszközök megérkezvén 
azok felállitását, az égő tárgyak oltását, ember, állat, 

butor megmentését ezélszerüen rendezhessék. 

vőrős lámpával van jelezve, áll a csapat orvosa, 

szerencsétlenség esetében, u. m. egy tag ájulása, a füst- 

a csehek ése 

A csonat előtt c haraflcsnok után) a ezettárnak és 
helyettesse érkezik oltó eszközeivel a szinhelyre. Ezek- 

nek kötelessége ott a szerkocsiról lerakodni, az eszközö- 

ket a tagok közt annak rendje szerint kiosztani, s felü- 
gyelni, hogy hivatlan kezek azokat el ne bonják, 

E szertári kocsinál, mely nappal zászlóval, éjjel 

hogy 

től rosszulléte esetére, vagy hogy az égett házból meg- 

mentett embereknek rögtöni segélyt nyujthassan. Megjegy- 

zendő, hogy a szerkocsiban az orvos szükséges eszközei 

ugy vannak elhelyezve, hogy azok könnyen megtalálhatók 

legyenek. 

A tüzoltókar a tagok tevékenysége vagy haszon- 
vehetősége szerint 4 csapatra osztatik, u. m. 1) mászók, 

2) mentők, 3) viztartók, 4) felvigyázók csapatára. 

A mászók felál! itják a hágcsókat, lajtorjákat,hogy 

ezeken az épületekbe és tetőkbe felmászhassanak, az 
eszközöket felhuzhassák és segédkezet nyujtsanak a 

mentőknek. 
A mentők igyekeznek a reájok bizott tárgyakat, 

butorokat, ruhákat, sat. az égő- ugy a szomszédházak- 

ból, ha veszély fenyegeti, megmenteni, biztosságba 

helyezni. 

A viztartók (Hydraphor) gondoskodnak a viz 

Tendes gyüjtéséről és rendes felhasználásáról. 
A felvigyázók (többnyire korosabb, tekintélyes 

egyének) felügyelnek a már megmentett tárgyakrá, péld. 
butor, ruha, stb. 

Az első három csapat minden szakaszánál egy 

főhadnagy, 2 hadnagy, egy sorvezető és egy trombitás 

van, Ezek utasitást, parancsokat csupán csak a reájok 
bizott tagoknak adhatnak és igy más szakasznál semmi 
dolguk, azok müködésébe semmi beleszólásuk sincs. 

Van a tüzoltó-egyletnek még egy szolgája is, ki a 

rendes párancsolatokat az irodából rendelkezési helyére 
viszi. CFolyt. köv.) 

A „,Kol. Közl. eredeti távsürgönye. 
Az „Oest Jour." irja: Gr. Andrássy 

értesittetett a gastein-salzburgi megállapodá- 

sokról, nagyjában helyesli azokat, de nem 

ért egyet minden részletben. Az „Internatio- 
nalett üzelmeivel szemben abban egyezett 

meg a két nagyhatalom, hogy hatni fog a tár- 

sadalmi viszonyok emelésére, a munkások 

sorsának javitására, de a tulzásoknak erélye- 
sen gátat vet. 

Flórencz. Az olasz és franczia kor- 

mány közti feszültség hire koholmány, Nigra 

nem is volt akkor Párisban, tehát nem is üd- 

vözölhette Thierst mint köztársasági elnököt. 

Szt-Pétervár. Megvalósul, hogy Per- 
siában nemcsak az éhség, de a pestis is dü- 
höng. 

London. A franczia excsászárné több 
hétre Spanyolországba utazik. 

Királyunkat a német császár october 
közepére hivta meg Koblenzbe. 

TÁRCZA. 
Sedan. 

I. 

A csatákról, melyek a wörthi- és forbachiakkal 

végződtek, Wimpffen tbnok igy elmélkedik: Az első 
és legnagyobb hiba, mely már a háboru előtt követtetett 
el, legnagyobb mérvben a törzskar főnökét Leboeuf tá- 

bornokot illeti. Nem tagadható, hogy midőn ő a császár 
előtt kijelenté, miszerint hadviselésre tökéletesen képesek 
vagyunk, hazug nyilatkozatot tett, történt légyen ez tu- 

datlanságból, avagy azért, hogy a császár tetszését Mki- 

nyerjék. Ép ily nagy mértékben hibás a császár is, ki 
büszkeségből, avagy dynastikus érdekeknél fogva Fran- 

oziaország sorsát egy háboru esélyeinek tette ki és kinek 

tudnia kellett, hogy mi nem voltunk harczképesek, mig 

ellenben az ellenség igenis az volt, hogy az ellenséggel 
szemben nem állhatott mással elé, mint hires hadi tervé- 

vel, mely már kezdetben alapjában el volt hibázva. Árról 
biztosítottak engem, hogy az nap reggel, midőn a had- 

üzenet megtörtént, csakis a Lebrun tábornok által ser- 
kentett Lebveuf tábornagy pressiójának engedett a császár. 

A császár Mac-Mahon- és Leboeuffel megegyezett 

az iránt, hogy a két részre osztott hadierők két tábornagy 

által vezényeltessenek, szemükre kell vetni azonban azt, 

hogy nem tiltakoztak erélyesen azon ármány ellen, mely 

a hadtestet függetlenné tette, a mennyiben csakis a csá- 
szári főhadiszállásból vette a parancsokat, habár ez ro- 
szul volt elhelyezve és távol is volt arra nézve, hogy a 
hadseregnek erős impuleust szolgáltathatott volna. AZ 

összműködés ezen miánya s hagyban idézte elő vere- 
ségünket. 

AAsóbb nen ibák voltak, togy bzotyosparancs- 

nokságokat oly egyénekre ruháztak, kik még soha sem 

vezényeltek nagyobb hadtesteket; a fegyelmetlenség még 

inkább lábra kapott, midőn az ezredek mozgósittattak ; 

ilyen volt a lárma, zaj, éneklés a korcsmákban, a fen- 

detlenség az utczákon és vaspályaudvarokon; türték to- 
vábbá nemcsak az egyes hadcsapatok, hanem még a 

hadosztályok, de sőt a dandárok szétoszlását s végül a 

hiányos étkezést, — mindezen hibák annál nagyobb 

mérvben tünnek fel, mivel ép erős ellentétét képezik 

annak, mi Németországban történt. A Rajna balpartján 

nem volt más hallható, mint lárma, zaj, éneklés; a 
Marseillaise visszhangja egész a császári palotáig hatott. 

Mindenütt csak a legegyszerübb előrelátás hiányzott ily 

komoly helyzet közepette. Elég nagyszámu fisztekből! állt 

a főhadiszállás, de a tisztek közül alig volt egy-kettő, ki 

az ellenség nyelvét, értelte volna; okmányok, térképek, 

habár a raktárban böségesen birtuk is azokat, hiányoz- 

tak A Rajna sobbparbján ellenben a nyugalom és a s szi- 

tek, kik, Franoziaotszág anyanyalven is beszélnek; kitünő 

térképek; az ellenség hadierejének ismerete Hatak her- 

czegek, kipróbált tábornokok, egy uralkodó, ki csak 

névszerint parancsolt s mindent a főhadparancsnokra, egy 

érdemtelt férfiura bizott, s ki épen nem hi magáról, 
hogy rettenetes hadvezér és hős; végül, a kémlelés a 

politikai tudomány szinvonalára emelve. Minő kinzó, de 
igaz ellentét! Hogy helyesebben legyen mindez kifejezve. 

egyik oldalon a legtöbb a véletlenségre lett bizva; a má- 

sikon minden a számitás- és a tudománynak lett alávetve 

Miután gr. Palikao 

egyetértésével azon nézetben volt, hogy a legelső teendő 

az volna, miszerint Mac-Mahon képes legyen gyorsan 
Bazainet segiteni és az összeköttetést a metzi csapatok- el, 
kal ismét helyreállitni. Ha az egyesülés megtörténik s im 

280,000 ember egyesül, a haroz folytatható is. 

egy érdemtelt tábornok4 aug. 
10-én a hadügyminiszteriumot átvette, a Eminiszterium,[ 

Ezen terv, mely igen helyesnek és jónak látszott, 

valami okból nem felelt meg Thiers nézeteinek, és a 

császár a hires történetiró nézetét osztotta. Mindkettő 
ugy akaárta, hogy Bazaine momentan saját erejére ha- 

gyaássék, hogy Mac-Mahon 120,000 emberével Cha- 

lonsból Párisba vonuljon vissza, hogy a fővárost fedezze; 

nem vétetett figyelembe, hogy egy ostromolt, helynek 

előbb utóbb meg kell magát adnia, ha kivülről nem ér- 
kezik segély. Ezen véleménykülömbség közt igen sok 

drága percz mult el tétlenül. Thiers ur tehát, ki a szó 
legszorosabb értelmében magát nemcsak történetirónak 
tartja, hanem sokat tart katonai talentumára is, szintén 

felelős az ama szakemberek által helyeselt terv ki nem 

fokozta azt, hogy Mac-Mahon késedelmezései viteléért; 

folytán a német hádsereg csaknem 48 órával előzte meg 

a franozia hadserget. Thiers ur is hozzájár 
nek — tekintve. a német vezérek katonat 

német hadsereg feláldozó kitartását 

ességét, s a 

kellett követ- 
keznie hozzájárult tehát a sedani katasírófához. Thiers 

ő, ki a „császál- ur vigasztalhatja magát fiascója fellett ; 

ság(történetével deginkább járult ogz ahhoz, hogy a 

bonapartiamus Fraucziaországban ismét lábra! kapott, ka- 

tónai tanácsaival azt ismét meg is buktatta, s igy legalább 

misfék egy részeért lakolt is Haevsaá 

Midőn Palikao Mac-Mahon késodelmét megtudt 
mejdosakanm kétségbeesett; gyorsan e elstetett a regan 

császárnéhoz, hogy vele tudassa, h hog hta 
heroz eg a neki adott parancsot ne 

ahhoz, mi- 

hogy az Oise eltret a tnötmetek 
szállva marad. — Megvalósul, hog Trnkahei 

czia követ, midőn a király Rómába bevonu 
München, sept. 141. Döllinger tanár folyv 

helyeslő nyilatkozatokat és látogatásokat, névsz 

angol lelkészektől. 
Lissabon, sept. S. Humbert horczeg 

utazott el. A miniszter-válság folyvást tart; 
változást várnak. A királyi család Cascaes-fürdő 

Belgrád, sept) 11. A határok 
állitanak fel, hogy a cholera bevitel 

Magában Belgrádban szigoru egészségügyi intézk 1 
tétettek. Cholera-esetek azonban még. 

London, sept. 10. A Szt.-Ta 
21- kén ánsem orkánról szóló ré 

rokz hangok 
a a eülzburgi tálálkozásról 

lélekzetet s figyelmét 

fordíthatná," a londoni lapnak ete ntelb i 
nem 1 látszik osztani, ő g 

övelség 
Oé z 

jelent r mint háromnak szövetségét eg: 

kettőnek kettő ellen; ez pedig véglegeser 

nyit, hogy minden állam csak ad kész meg n 

„Moszkov. Vjedomosztyie ez alk omból r 
bantja Beust grótnak szemére, 

kzek állítani : 

Mohammed teremtménye, ha 

megkezdett reformok csak utód Abdul 
c1843) léptek tényleg életbe. 

den részét franozia é i 



Iról intézett t 
nberre való emelése szükséges. 

aderő czélzott felemelésének a kitüzött 

egy 1870. év telén kiadott császári 

eg. Évenkénti szabadságolása mint- 

rtalék katonának, kik még nyolcz évre 

k-szolgálatra kötelesok, nyolcz év alatt 

) ezer szolgálatlevéllel ellátott tartalékost 

mány tehát 1878-ik évben már 7–800 

aderő felett reddelkeznék. - Igy van 

reg hat testre Ctestőr-, dunai, rumeliai, 

yriai és Irak hadtest) oszlik. A hadparancs- 

zvetlen összeköttetésben állanak a csapatok- 

béke idején sem osztály, sem daudárparancs- 

nem léteznek. A rendszeres gyalogság 41 ez- 

zászlóaljal s 38 vadászzászlóaljból áll. A 

g Cnizam) tartalékai 4 hadparancsnokságra osz- 

uj tartalékrendszer által a haderők jelentékeny 

zéloztatik, a pótcsapatoknak a hadgyakorla- 

renkinti egybehivása, állandó tisztikar létesítése 

ötseregek hadi képzettsége jelentékenyen előmoz- 

gy Törökország védereje mennyiség és minő- 

yerend, mindazonban csak ama feltétel mellett, 

rmánynak sikerül a hadszervezést a kezdett mó- 

tenie. 

Kzállandó hadsereg lovassága 25 ezredből (köztök 

két kozák ezreddel) és ő lovas századból áll. 

g 6 ezred oszlik, a központi tüzérigazgatóság 

álló csapatok és osztályokra. Minden egyes tábori 

zér-ezred 15 telepből áll, a mi összesen 540 löveget 

Ezenkivül Konstantinápolyban egy tartalék-tüzér- 

ezred létezik arra hivatva, hogy telepzeteivel a tábori 

üzérség kiegészitéséhez járuljon. 

nem rendes csapatok a behittak CBaschi-bozuck) 

nkéntesekből Cspahi, beduin) állanak. A nem rendes 

ok összes száma legfölebb 60—70,000-re tehető. 

A török tengeri had jelenleg 19 pánczélos és 84 

1ajóból áll. A pánczélos hajóraj 8450 lóerejü és 123 

obb löveggel bir. A tengeri had tehát 103 jármüvel 

r s egy 18–20,000 ember és 3600 tengerész katoná- 

ó tengerészhadtesttel. Ezeken kivül még az „Azi- 

osta hajója mint könnyü szállitók s a szükség 

ben még a Chirket-i-Hairie társaság 25 gözöse álla- 

a kormány rendelkezésére. Egyptom hadereje, mely 

szárazfoldi segédhadat adni köteles, 25,000 főnyi se- 

ggel bir, melyből 15,000 a porta rendelkezésére áll. 

elen szervezése a hadseregnek 1863-ból származik, 

unis és Tripolis 6000 enbernyi állandó hadsereggel bir, 

elyből 4000 áll a porta rendelkezésére. 

Az , Eisass és Lotharingia fölszabaditása végetti 

e név alatt ismeretes társulat támoga.óit arról értesiti, 

folytatja saját philantropicus s testvéries mükö- 

dését. Megczáfolja a szétoszlattatása iránti hirt, s azt 

állitja, hogy az elsassiak folyvást tömegesen emigrálnak, 

számos munkások hagyván oda hetenkint honukat, ne- 

jeik- s gyermekeikkel, s Francziaország nagy vár
osaiba 

tévén át lakásukat. 
Tegnap Thiers Bazainenek több mint 3 óranegyedi

g 

tartott audientiát adott. Bazaine vallomásokat tett a 
sept. 

4-ki kormány tetteit vizsgáló bizottmány előtt, s egy álta
la 

készitett és saját védelmét tartalmazo kézirat olvastatott f
el 

hadsegéde által. A tbnagy azt állija, hogy ha ő nem 

használta föl az általa aug. 14. 16. s 31-én nyert elő- 

nyöket, ez egyedül a hadiszerek hiánya miatt történt. 

Az orosz-porosz szerződés, melyet a konstan- 

tinápolyi „Turduie" világba bocsátott, egy konstantiná- 

polyi távirat szerint valóságos koholmány s azon titkos 

tarsaságtól ered, mely a török fővárosban hamisitott 

szerződések gyártásával foglalkezik. 

A bajor főváros nagy unnepélyességgel fogadta 

az odaérkezett német császárt. A pályaudvar lobogókkal 

volt diszitve s a váró terem fejedelmi pompában uszott; 

a katonai zenekar a porosz néphymnust játszotta. Az 

előcsarnokban a kir. család jelen levő tagjai fogadták a 

császárt, a ministerek, követségi tagok, a táborikar s a 

hatósági tisztviselők jelenlétében. A esászár villásreggeli 

után tovább folytatá utját a bajor királyhoz Hohensch- 

wangauba. Ide d. u. 4 órakor érkezett meg s a legszi- 

vélyesebben fogadtatott. A király s az özvegy királyné 

egy órányira utaztak a császár elébe. 
Konstántinápoly, szept. 10. Servez effendi pasává 

és külügyminiszterré neveztetett ki. - Albániába uj esa- 

patok küldettek. 

uUJBONSAGOK. 
Kolozsvár, szeptember 13. 

- ő Felsége a király Salzburgból Ischlen át 

sept. 10-én Bécsbe visszaérkezett és - mint a ,P. LI. 

irja azonnal egy miniszteri tanácsban elnökölt, melyben 

az osztrák kiegyezkedési actio folyamata megállapittatott. 

- Deák Ferenez, mint a „V. L.4-ban olvassuk, 

sept. 7-én Ernuszt Kelemen főispánnál Oladban, sept. 8. 

pedig özv. Széll Józsefné asszonynál Táplánfán időzött. 

A képviselőház elnöke, Somssich Pál ur a 

következő ,„figyelmeztetést"" adta ki: „A képviselőház 

állandó igazoló bizottságának tagjait ezennel figyelmez- 

tetem, hogy a képviselőháznak e hó 14-én tartandó 

ülésében több ujonnan választott képviselő fogja válasz- 

tási jegyzőkönyvét bemutatni : e szerint tehát jelenlétük 

a fennirt napon okvetetlenül szükséges leend." 

- A belügyminiszter a közelebbi nápokban az 

erdélyrészi törvényhatóságok közül Fogarasvidék szer- 

vezési munkálatát intézte el. 
Graef Ede tábornok és kolozsvári honvédke- 

rületi parancsnok a dandárgyakorlatok vezetése végett e 

hó 10-én Szebenbe utazott. 

- Cholera elleni szert talált fel Katona József 

„40 évig pesti lakós, ki jelenleg saját ügyeiben Miskol- 

czón tartózkodik." 

ben környékén tartott hadgyakorlatokról, melyeken em- 

berélet is veszett el, a mennyiben Rubesch főhadnagy 

napszurás következtében utközben meghalt. 
— M.-Vásárhely, szept. 12. 1871. t. hó 8-án 

maros-lekenczei határon egy sátoros czigány egy 12 

éyes fiára megharagudván csinnyáért azzal büntette hogy 

lova farkára kötötte s lovát elbocsátotta, mikor lova 

megijedvén a faluba vezető uton a falu közé futott, hol, 

t. i. M.-Lekenczén, a lovat midőn megfogták a gyermek 

már halva volt. A vizsgálatot a bejelentés után a mező- 

bándi és sámsondi járások fáradhatatlan szorgalmu egyes 

birája azonnal megkezdette, mindenesetre az illető dullo 

biztos megrovást érdemel azért, mert a hullát, mielőtt a 

törvényszéknél jelentést tett volna, eltemettette. 
— A székes-fehérvári megyés püspök 

hivatalosan megidéztetvén, a folyó hó 11-én déli egy 

órakor tartott ministertanács előtt megjelent. A minister- 

elnök ur a püspök urhoz intézvén a szót, előadá, hogy 

Ő császári és Apostoli királyi Felsége őt legmagasb kéz- 

iratával legkegyelmesebben megbizni méltóztatott, hogy 

a püspök urnak, azon tette miatt, hogy a conciliumi ha- 

tározatokat és pápai rendeleteket - az 1870. évi augus- 

tus hó 9-én kelt abbeli legfelsőbb királyi elhatározás el- 

lenére, melylyel az ő Felségét mint Magyarország Apos- 

toli királyát megillető királyi tetszvényjog Cjus placeti 

regii) gyakorlatba-vétele elrendelve lőn, — Ő Felségé- 

nek engedélye nélkül, és a magyar királyi ministerium- 

nak ugyanazon évi augustus hó 10-én kiadott tiltó ren- 

delete daczára egyházmegyéjében ünnepélyesen kihir- 

dettette, - Ő császári és Apostoli királyi Felsége egye- 

nes rendeletéből és nevében a királyi visszatetszést, ro- 

szalást és megfeddést kinyilatkoztassa. E legfelsőbb pa- 

rancsot teljesitvén, a ministerelnök ur egyszersmind ki- 

fejezést adott azon várakozásnak, hogy a püspök ur jö- 

vendőre a törvényeknek és Ő Felsége legmagasabb ren- 

deleteinek köteles tisztelettel engedelmeskedend és azok 

megsértése által Ő Felsége visszatetszésére többé alkal- 

mat adni nem fog. 
- A magyar keleti vasuton, a kolozsvár- 

tordai 10 mfld hosszu vonalon az alépitmény 15, s az 

épületek 10/,-a áll készen. Elkészülési határidő 1872. 

okt. 1. A gyula-fehérvár-kocsárdi 6.,4 nfld hosszu vo- 

nalon az alépitmény 98,, a felépitmény 95, az épületek 

47,-a áll készen; a kocsárd-vásárhelyi 7.44 míld hosz- 

szu vonalon az alépitmény 98,, a felépitmény 95, az 

épületek 470,-ka áll köszen; a tövis-medgyesi 8., 

mfid hosszu vonalon az alépitmény 90, a felépitmény 93, 

az épületek 90 százaléka áll készen; a segesvár-med- 

gyesi 2,, mfld hosszu vonalon az alépitmény 91, a fel- 

épitmény 93, s az épületek 89 százaléka áll készen a 

kapus-nagyszebeni 5., míld hosszu vonalon az alépit- 

mény 68, a felépitmény 88, s az épületek 54%,-a áll 

készen. Ezen vonaloknak 1872. dec. 1-ére kell elké- 

szülniök. A segesvár-brassói 16.,, míld hosszu vonalon 

az alépítmény 10, a felépitmény 50, s az épületek 1 

százaléka van készen. Ezen vonalnak 1872. oct 1-ére 

kell elkészülnie. 
— A pesti magyar tüzoltó-ünnepélyre már 

cddig 300-nál több részvéti jegy kelt el csupán a pesti 

tagok között. A Hungaria-hotelben lesz a diszlakoma. 

— Helyőrségünk ma visszaérkezett a N.-Sze- - Csanády Sándor demonstrálni akart a sept. 
7-ki biharmegyei közgyülésen, s lemondott virilis szava- 

zati jogáról. Csanády Sándor e tette ellen Tisza Kálmán 
szólalt fel, kijelentve, hogy ő és pártja elfogadják a vi- 

rilis szavazatjogot. 

— A herezeg Batthyányféle majoratusi java- 

kat, melyek 40,000 hold földet foglalaak magukban, 
egy társulatnak adták haszonbérbe 25 évre évi 145,000 
frt haszonbérért. 

— Az európai fejedelemi nők közt az orosz 

czárnő és Frigyes Károly herczeg leánya a legjobb festő, 

a walesi herczegnő legjobban zongorázik; — a hollandi 

királynő a legjobb költő és irónő ; — a német császárnő 

a legmulattatóbb; — az osztrák császárnő a legszebb; 

— és a dániai királynő a háztartásban legjártasabb Cirja 

egy angol lap.) 

(Necrolog.) Szabó Teréz, már özvegy Biró Edéné 
a maga s elhunyt férje árva gyermekei: Ede és Teréz; 

testvérei: Biró Ignácz honvéd százados; Biró Józéfa, 

tarczali jegyző Barta Jánosné; egy elhunyt nővére gyer- 

mekei: Krausz Gyula és Irma; valamint a rokonok ne- 

vében, a bánatban megtört sziv mély fájdalmával jelenti, 

hogy forrón szeretett férje, az illetőknek édes atyja, 

testvére és rokona: volt honvédőrnagy s nyugalmazott 

cs. kir. százados Biró Ede, mult augustus hó 28-kán 

d. u. 6 órakor, életének 65-dik, boldeg házasságuknak 

4-dik évében, több hétig tartott sorvasztó láz következ- 

tében megszünt élni. A férfiu, kinek e gyászlap már 

csak emlékét jelöli, egyike volt azoknak, kiknek éltök a 

viszontagságok szakadatlan lánczolata. . . . A nemzeti 

nagy küzdelemben ő is tevékeny részt vevén, hontalanná 

lett s bujdosva járt be öt tengert és három világrészt, 

mig az az ellenállhatatlan szent érzés, a honvágy az ő 

szivén is erőt vett s hazajött. . . . Oh de itthon szerető 

karok helyett a törvény szigora várta, bebörtönöztetett, s 

midőn tizenöt hónapi fogság után a szomoru emlékü 

Olmüűczöt megtörve elhagyá, még csak az az egy vigasz- 

talása maradt meg szenvedéseiért, hogy porai egykor az 

övéinek porai mellett fognak pihenni! S im a sors ez 

egyetlen vigasztalást is megtagadta mostoha gyermekétől; 

mert a halál távol hajlékától, a radnai fürdőn lepte meg, 

s hol gyógyulást keresett, sirját találta. Legyen csendes 

nyugalma! Földi 1észe a nevezett holyen augustus hó 

30-kán elhelyeztetvén, lelkeért az engesztelő áldozat f. 

hó 12-én d. e. 10 órakor fog a szt. Ferencz-rendüek 
óvári templomában az egek Urának bemutattatni. Ko- 

lozsvártt, szept. 9-kén 1871. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Sept. 11-ről: 50/, Metalligues 58.70. 5%, Nemzeti 

kölcsön 68.85. 1860-diki államkölcsön 98.75. Bank- 

részvények 765. Hitelrészvények 287.80. London 118. 
— Ezüst 118.-. Cs. kir. arany 5.71. Napoleondor 
9.455/,,. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 78.75. 
Temesi 75.75. Erdélyi 76. -. Horv.-Slavon — — 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor Józsetf. 

Beküldetett. 15. 

den betegnek erő és egészség , orvossák és 

költség nélkül. 

valesciére du Barry Londonból. 

Minden szenvedőknek egészség a delicat Revales- 

e du Barry által, a mely gyógyszer és költség nél- 

ül következő betegségekek gyogyit: gyomor-, ideg-, 

ell-, tüdő-, máj-, mirigy-, takonyhártya-, lélegzés-, 

úgyhólyag- és vesebajokat, gumót, aszkórt, mellszoru- 

st, hurutot, emésztéshiányt, dugulást, hasfolyást, ál- 

nságot, gyengeséget, aranyért, vizkórt, nideglázt, szé- 

ilést, vértolulást, fülzúgást, émelygést és hányást még 

a terhesség alatt is, húgyfeszt, búskomorságot, sorvadást, 

csúzt, köszvényt, sárgaságot gyógyit. - Kivonat 72,000 

alismerésből gyógyitásokról, melyek minden gyógyszer- 

rel daczoltak : 
Elismervény sz. 48.421. 

Ujvár, Magyarországon. 

Több év óta nem volt teljes egészségem, emész- 

tésem mindig zavart vala, gyomorbajokkal s nyálkásság- 

gal kellett küzdenem. E bajoktól megszabaditott a Re- 

Valesciére tizennégynapi használa. 

Goten, Stajerhonban, u. P. Birkfeld, 19. dec. 1869. 

Igen tisztelt ur! Szivesen és kötelességemből ki- 

folyólag bizonyitom a Revalesciére jó hatását, a mint 

az sok oldalról tudomásra is lőn hozva. E jeles szer bor- 

zasztó lélegzési nehézségtől, kinos köhögéstől, torokfá- 

jástól, szélkórtól és gyomorkörcsöktől mentett meg, 

melyekben sok év óta szenvedtem. 
Steininger Vincze, nyug. lelkész. 

Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciere felnöttek- 

nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 

kel szemben. 
1, fontos bádog szelenczékben 1 frt. 50 kr. 

180 2rt. 50 kr, 2 tb A frt. 50 kr., 5 C6 10 frt, 
12 G0 20 frt., 24 t 36 frt. 

Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban : 

12 csészére 1 frt. 50 kr. 2A csészére 2 frt. 50 kr. 

48 csészére A frt. 50 kr. poralakban 120 csészére 10 ft 

288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható : Barry du Barry és társa által Bécsben 

Wallfischgasse 8. és Faukal József füszerkereskedésében, 

Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvártt 

Binder K. úr gyógytárában bel-monostorutoza a Re- 

doutte során. Továbbá: Kronstadter József urnál 

kül-monostorutcza 134 sz., bel-monostorutcza 175 sz. 

és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden vá- 

rosban jó gyógyszerészeknél és füszerkereskedőknél; a 

bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi postai utalvány 

vagy utánvét mellett. 

z. 960—4871. (257) 3-3 

Arlejtési hirdetmény. 
föméltóságu m. kir. közmunka- és köz- 

ó n 6022. szám alatt kelt rendelete kö- 

tkeztében az apahida-szászrégeni államút- 

ak, a gyéresi hegyen levő szakasza áthelye- 

ésének köburkolat és kavicscsali ellátására, 

kséges műtárgyak kiépítésére nézve fo- 

ó 1871. év september hó 18-án dél- 
lött 10 órakor az alólirt hivatal irodájában 

sbeli ajánlat mellett árlejtés fog tartatni. 
kezések, a felvétel szerint, a kö- 

t áthelyezésének köburkolat és ka- 
ellátása, melyre anyaggal együtt 

61 frt 50 kr., 
) a 32-dik számu hid kiépitése, melyre 

aggal együtt 4077 frt 94 kr. 
a 33-dik számu hid kiépitése, melyre 

együtt 658 frt 83 kr. 
4-dik számu hid kiépitése , melyre 

vaggal együtt 693 frt 12 kr., 
5-dik számu hid kiépitése, melyre 

A nagybányai magy. ura 

ini i kincstári munkások számára 1872 
kedési miniszteriumnak folyó év augustus 82 eé bécsi sulyu, legfeljebb 150, 

sulyu tengerire f. év oktober hó 5- 

latok utjáni árlejtés fog tartatni, — mely öszvegből: 

Nagy-Bányára - 
Kapnikbányára 

Sztrimbuly, Bajucz és Oláhláposra 

leend szállitandó. 
Földbirtokos urak és vállalkozni szándékozók 109/, 

tisztelettel meghivatnak, értes 
délelőtti 10 óráig leendenek el 

értékének másik 100/, százalé 

számitott államkötvényekben 
legelső gabona szállitásának 
kiegésziteni. 

A szállitás és egyéb szerződési feltételek Nagybányán, Sztrimbulyban és Kapnikon a 

gazdászati irodában, ugy Szatmárt, Nagykárolyban, Déésen, 

városi hatóságnál megtekinthetők. 

1-3 
Árlejtési hirdetmény. 

7500 , 

9200 

Kelt Nagybányán 1871. évi szeptember 7-ik napján 

Magy. kir. kerületi gazdászati hivatal által. 

dalom részéről közhirré tétetik, hogy a nagybányai kerületi 

és részben 1871-ik évi szükséglet fedezésére 35500 mérő 

tiszta rozszsal vegyitett buzára és 25500 mérő 82 t 

én a nagybányai m. k. jószág-igazgatóságnál titkos aján- 

18800 mérő buza és 11800 mérő tengeri. 

bánatpénzzel ellátott ajánlataikkal 

ittetnek egyuttal, hogy a titkos ajánlatok oktober hó 5-ik napján ben az el nem fogadtatik. 

lfogadhatók, és hogy azok közvetlen a nagybányai m. k. jószág- 

igazgatósághoz intézendők azon megjegyzéssel, hogy a felvállalt gabona mennyiség öszves 

kát köteles vállalkozó akár készpénzben, akár árfolyam szerint 

ezen árlejtéstől számitott 14 nap alatt szabad kézből, vagy a 

értékéből lefizetni, és igy a keliő biztositást 20%, százalékra 

Szamosujvárt és Kolozsvártt a 

(264) C) A vállalkozni akaró tartozik a szóbeli árverezés megkezdőse előtt a kikiáltási ösz- 

vegnek 10 százalékát az árverező bizottmány kezébe készpénzben, avagy akkori börzei árfo- 

é lyam értékü államkötvényekben bánatpénzül letenni — a bánatpénz csak annak nem fog ki- 

6200 , 
7500 , 

adatni, ki mint legtöbbet igérő fog mutatkozni, — a többi betevők, vagy az árverezéstől visz- 

szalépők, bánatpénzeiket bármikor is a bizottmánytól visszavehetik. 

D.) Minden az árverezéshez hozzászólani kivánó tartozik a szóbeli árverezés megk
ezdése 

előtt kijelelni, s hiteles okmányokkal kimutatni, hogy azon esetre, ha rá mint legtöbbet igérőre 

történend a leverés, elvállalt kötelezettségei biztositására mit ád, vagy köt le a városnak ? A 

biztosítást adni lehet az évi haszonbért egyszeresen megütő készpénzben, vagy bőrzei árfolyam 

szerénti állami kötvényekben, vagy tehermentes és legalább kétszeres értékü fekvőségekben, 

ki kelletvén azt is mutatni: hogy a város utolsó esetben első helyre bétábláztatást nyerhet. 

E.) Irásbeli ajánlatok csak a szóbeli árverezésnek megkezdése előtt fogadtatnak el. Min- 

den a kellő időben bényujtott irásbeli zárt ajánlat mellé, a bánatpénzt mellékelni kell, külön- 

F.) Bérlőnek az fog tekintetni, ki szóval vagy irásban a legtöbb igéretet tette. 

Kelt nemes Nagy-Enyed város képviseleti közgyülésének 1871 augusztus 19-iki 

üléséből. 
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itt 594 frt 23 kr., 

8661 frt 9 kr. állapittatott meg. 
en ajánlat 50 kros bélyeggel ellátandó 
lető a maga nevét és lakását tisztán, 
leg irja ki, az 5%, bánatpénzt azaz 

vagy készpénzben, vagy pedig, ha 
zeget valamely k. pénztárnál lefizette, 

ját mellékelje, az ajánlott ösz- 
betüvel irja ki, azon hatá- 
hogy az épitési felt 

gás né 

f. év augusztus h 
az az: minden másokat kizárólag gyakorlandó 

köre kiterjed a város egész területére, és a város határára 

létező és keletkezhető szesz tanyákra, - három egymásután k 
; hog! 

dik év január hava 1-ső napjára viradó éjtéli 12 órától kezdve, az 1874-ik év deczember egy eféle részieljegygyel 

hava utolsó napja éjféli 12-óráig terjedő időt 

más jót állása mellett vállalkozóknak haszonbér 
tésére az árverezés, az előre megállitott, és a város házá. 

által megtekinthető feltételi pontok értelmében a folyó 1871-ik év oktober 
hava 2-ik nap- 

ján d. e. 9 órakor a város házánál a közgyülési teremben fog megkezdetni, s tovább foly- zás 300,000 frank főnyereménynyel már f. é. oktober 1-én meglesz. 

k számu hid kiépitése, melyre 150 
vütt 875 frt 47 kr, Szyk 1874- 

pDálinka és szesz korcsmárlási jog. Haszonbér 
árverezési hirdetmény. 

Nemes Nagy-Enyed várossa képviseleti testülete és a helybeli ev. ref. főiskola részéről 

6 19-én 150 közgy. szám alatt hozott végzéssel, az e városi egyedáruságkóp 
pálinka korcsmárlási jog, melynek gyakorlata 

is, - továbbá a város kebelében 
övetkező évre, vagyis folyó 1872- 

atalo 

tatólag megtartatni 

Bérleni vágyók előre is a következökre figyelmeztetnek : 

A) A korcsmárlási jog gyakorlata kőrét megszabó felt 
s órakban bármikor megtekinthetők. 

B) A felkiáltási haszonbéri öszveg 6000 forintban állittatott meg. 

y. ános örököseinél Kolozsvártt. 

artamra, egy, vagy többen együttesen, és egy 

ételek a jegyzői hivatalnál a hi- 

30,000 frank 
ingyen!! 

egy húszadrész 400 frankos török sorsjegy 

csak e forimt. 
6 ftinak egyszer - mindenkorra lefizetése mellett, minden további fizetés nélkül, kap 

ces2) 

2-3 C259) mindenki egy törvényszerüleg megbélyegzett részletjegyet, s ez által
 azonnal közös birtokosává 

kiállitva, s minden nyeremény 

válik egy azon följegyzett sorsjegynek és 

évenként 6-szor ingyen játszik. 

Egyetlen lotto — kölcsön se nyújt annyi nyerhetési eshetőséget, mint a török császári 

kormánytól biztositott; ez 600,000, 360,000, 60,000, 10,000 sat. frk nyereményekkel 
van 

aranyban, adólevonás nélkül 

fizettetik ki; a legkisebb nyeremény 400 frank aranyban. Ezzel a vagyontalannak is alkalom 

van nyujtva, hogy csak 6 frtnyi csekély betéttel szerencséjét állandóan megállapitsa, mert 

30.,000 frankot aranyban =y 

be adatni határoztatván: e haszonbér létesit- nyerhet. Több darabnak, külömböző számmal ellátva vásárlása, tetemesen neveli a nyeremény 

nál a hivatali szobában mindenki lehetséget. Ez összeállitással azt hisszük, hogy a legezélszerübbet a legelőnyösebbet nyujtjuk 

a közönségnek, s további élénk részvételt annyival inkább remélünk, mert a legközelebbi hu- 
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Messinger és társa bankháza 
Bécsben, Stadt, Schulerstrasse 7, az Istvántér mellett. 

Pesten Dorottyautcza, Wurmház. 
mug- Vidéki megrendelések azonnal teljesittetnek. 


